禹会区:

# 弘扬见义勇为精神 营造良好社会风尚



蚌报融媒体记者 李景

走入位于张公山公园北侧的禹会 区见义勇为主题公园,"惩恶扬善、扶危 救难,见义勇为、弘扬正气,舍己救人、 匡扶正义"等字样映入眼帘,成为宣传

赵连芹:

见义勇为精神、弘扬正气的宣传阵地。 禹会区高标准建设见义勇为主题公园 和主题长廊,为全市首个、全省第二,大 大助力于弘扬社会正能量。

见义勇为、惩恶扬善、扶危济困是 中华民族的传统美德,弘扬见义勇为精 神是培育和践行社会主义核心价值观、 营造良好社会风尚的重要举措。禹会 区委政法委高度重视见义勇为工作,积 极推崇良好风尚,不断弘扬社会正能 量,凡人善举层出不穷,扎实推进见义 勇为事业高质量发展。

蚌埠一院的护士李猛红在家出门 下楼拿快递时,"偶遇"突然昏倒的男青

年及其惊慌失措的一家人。面对此情, 李猛红毫不犹豫冲了上去,运用娴熟的 心肺复苏法成功缓解了险情,直到男青 年家人找到医院并通过网络传播,大家 这才知道了这位善良护士的义举。

在禹会区,这样的事迹还有很多 禹会区大力倡导德者有得、助人是福的 价值导向,营造见义勇为、见义众为、见 义智为的浓厚氛围,评选了李猛红、梁 浩、刘旸三名同志为见义勇为先进个 人,进行了相应表彰,并于2023年1月对 辖区两名困难见义勇为人员进行春节

禹会区委政法委于2018年成立蚌

埠市禹会区见义勇为促进会,于2023年 8月发布《关于成立禹会区见义勇为评 审委员会的通知》,积极推进各项见义 勇为行为确认工作,2023年募集见义勇 为社会资金5万元。严格落实省、市见 义勇为优抚保障政策、工作部署安排, 积极响应清明节网上祭奠英烈等宣传 见义勇为工作,为徐勇、吕季威、黄家云 三名同志申请"爱心账户、通信资助"等 优抚保障名额。

"禹会区将完善工作机制,健全工 作体系,推动见义勇为精神发扬光大, 努力开创新时代见义勇为事业新局 面。"禹会区委政法委相关负责人说。

### 严把两节期间用药安全质量关

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯 施玉芳)中秋、国庆"两节"即将来 临,为切实维护药品市场秩序,保障群 众用药安全,市市场监督管理局严格把 好药品流通、使用环节安全关,监督检 查辖区零售药店、医疗器械经营单位等 重点场所

在专项整治中,执法人员严厉打击 非法经营回收药品,违法违规网售药品 等违法行为,重点检查药品进、存、销等 环节情况,防止假冒伪劣药品流入市 场,以及是否存在过期药品等情况,确 保节日期间药品质量安全。

"市场监管部门坚持问题和效果导 向,组织开展医保高值药品、高值耗材 购销,麻醉精神药品专项检查,清朗市 场环境。"市市场监管局药敏化妆品监 管科负责人表示,结合日常监管巡查, 现场对药店进行业务指导,提升监管能 力水平。同时,强化联动督查管控机制, 落实落细明察暗访、部门协作、闭环管 理,及时发现问题,督促整改落实,防范 药品质量风险隐患。截至目前,检查药 品批发企业1家,零售连锁总部4家,药 品经营、使用单位42家,限期整改30家, 移交案件线索2起。

"两节"期间,全市市场监管部门将 突出对重点品种、重点环节、重点区域 的监督检查,深入排查药品安全潜在风 险,严厉打击药品流通领域违法行为, 全力保障全市广大人民群众安全放心 购买药品。

### 为校园周边食品安全保驾护航

本报讯(融媒体记者 何沛 通 讯员 唐刘)为保障"开学季"贸易公 平、计量准确,打击"缺斤少两"违法行 为,保障师生合法权益,近段时间,市 市场监管局开展大学城美食街及周边 夜市经营户电子计价秤市场秩序专项 整治行动。

夜幕降临,执法人员来到大学商 城周边美食街及夜市,重点检查电子 计价秤铅封是否完好、是否存在擅自 改动或拆装、是否经过强制检定,是否 贴有检定合格标签等情况。

"执法人员使用标准砝码对经营 户正在使用的电子计价秤进行逐一检 定,严查利用计量作弊、使用不合格电

子计价秤等违法行为。"市市场监管局 计量科负责人表示,当天行动,现场检 查电子秤使用单位70余户,整体检定率 较高,未发现计量作弊行为。

"学生健康无小事,食品安全是大 事"。围绕人民群众关心关注的"缺斤少 两"问题,全市市场监管部门始终保持 高压态势,"铁拳"出击,严厉打击计量 违法行为。"接下来,将启动民生消费领 域计量器具专项整治,对特色餐饮、景 点周边、美食街区等重点业态使用的电 子计价秤开展全覆盖'扫街'式监督检 查,开展联合执法行动,实施计量作弊 的违法行为,为广大学子'舌尖上的安 全'筑起一道'安全墙'。"该负责人说。

夜查大学城美食街

# 二十年如一日照顾瘫痪丈夫



蚌报融媒体记者 周芳林

赵连芹是经开区长淮卫镇长淮村 村民。20年前,丈夫因病丧失语言功能、 身体右侧失去知觉导致瘫痪,赵连芹不 离不弃,用自己的肩膀扛起照顾丈夫和 家庭的重担。

1983年秋,赵连芹和丈夫喜结连 理,家庭和睦融洽。之后几年,一双儿女 相继出生,凭着艰苦奋斗能吃苦的精 神,日子过得"芝麻开花节节高"。

然而,2003年,赵连芹的丈夫突发 疾病,经过医院救治,命保住了,但是身 体右侧失去知觉,瘫痪在床。赵连芹为 了给丈夫治病,带着他辗转多家医院, 治疗费用花了不少,但收效甚微。

赵连芹痛哭过后,坚强地擦干眼 泪。每天擦身、翻身按摩,定期清理床 铺……将丈夫照顾得无微不至,从未长 过褥疮。为了让丈夫尽快恢复身体,赵 连芹将煮熟的肉剁成肉末,加在小米粥 里,用勺子一点点喂给丈夫吃。忙完手 头的事情,她都会将丈夫扶到轮椅上, 推着丈夫出门透透气,和村民们拉拉家 常,让丈夫有个好心情。

一个人起早摸黑下地种田,为了贴 补家用,赵连芹还经常打一些零工,手 工钩包、串珠子、贴商标、缝扎衣服等, 尽管生活捉襟见肘,但她从未抱怨,一 如既往地乐观。

丈夫看到辛苦照顾自己的妻子,很 是心疼,心情也很低落,赵连芹时常劝 慰他:"你在,我们这个家才算完整。"

多年来,在赵连芹的精心照顾下, 丈夫的身体有了好转,渐渐地可以坐上

近年来,年过六旬的赵连芹也渐渐 感觉到自己体力不支。有一次,她给老 伴做完康复训练后,刚走几步,就觉得 两只脚像踩在棉花絮上,走路摇摇晃 晃,她只好一只手扶住墙,一步一步挪 回座椅上。

寒来暑往,青丝变白发,赵连芹用 自己的深情书写为爱坚守的暖心故 事,他们的故事在当地传为一段佳话, 赵连芹也成了远近闻名的"好媳妇"

#### 小微企业参加工伤保险

# 为职工幸福兜底 为企业发展护航



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通 讯员 薛正松)"不用扯皮,直接按月到 账,这次重伤之后不能干活了,工伤保 险月月给的钱,算是这不幸中的万幸。 跟那些跟企业闹、打官司要钱的情况相 比,强太多了。"56岁的张先生感慨。

张先生原是我市某装备制造业小 微民营企业的一线职工,在工作中不幸 遭遇工伤,造成4级伤残,丧失了劳动能 力,需要部分依赖护理。由于企业为其 购买了工伤保险,在报销了治疗费用、 领取了6.9万元的一次性伤残补助金之 后,他还能每月领取2700多元的伤残补 贴和2100多元的护理费。

而另一方面,企业也正在为当初购 买工伤保险的举措而欣慰。"如果没有 买工伤保险,那张师傅受伤之后的医疗 费、补助金、护理费等,包括退休前的工 资,肯定都要找我们企业来承担,一方 面这对我们企业来说是挺沉重的一个 经济压力,另一方面假如在具体赔偿数 额方面跟张师傅有不同意见,还有产生 纠纷的可能,造成劳动关系的不和谐。 所以花小钱买了工伤保险,真遇到事 了,是能管大用的。"

工伤保险能够有效化解企业因职 工工伤事故导致的经济风险,保障工伤 职工得到及时有效的医疗救治和经济 补偿,对用人单位和职工来说,都是抵 抗工伤风险的一道坚实的"防火墙"。 而就规模较小、营业收入不高、抗工伤

风险能力较弱的小微企业和有雇工的 个体工商户而言意义更加重大,不仅能 够稳定经营、促进就业,其所减轻的负 担甚至可能在危难时刻帮助企业"扛" 过经济难关。

张先生和企业这样因工伤保险保 障而得到的"安心",正在惠及越来越多 的蚌埠企业和职工——仅今年上半年, 我市就有100多家小微民营企业的职工 发生了工伤,获得了工伤基金的赔付, 劳动者第一时间得到了保障,免去了与 企业的交涉,企业也避免了经济负担, 不影响正常生产经营。

今年以来,为了进一步优化营商环 保障劳动老会注权 我市进一步 优化了小微民营企业参加工伤保险的 参保流程,开辟了绿色通道,方便小微 民营企业快捷办理。

同时,我市还出台了多项优先保障 小微民营企业参加工伤保险的政策措 施,包括,小微民营企业聘用超过法定 退休年龄人员,且未超过65周岁的,未 能享受城镇职工养老待遇的,企业可以 为这类人员优先单独参加工伤保险;小 微民营企业聘用的非全日制员工,企业 可以为这些人员优先单独参加工伤保 险;小微民营企业符合邮政管理部门认 定的基层快递网点条件,通过申报,被 认定为基层快递网点的,企业聘用的人 员可以优先单独参加工伤保险;小微民 营企业安排职业院校学生顶岗实习的, 企业可以优先单独为他们参加工伤保 险;小微民营企业根据自身要求,还可 以参加我市出台的补充工伤保险和新 型职业伤害保险,为企业和职工多增加 一道防风险的屏障。

#### 主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位。蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



近日,由淮上区市场监管局主办的 以"诚信经营、放心消费"为主题的实践 活动在上河时代社区开展

融媒体记者 阎然 通讯员 张娟 摄 良好氛围



9月14日,南山郦都社区新时代文明实践站在社区会议 为垃圾分类的宣传者和践行者。



近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区党委坚持党建引 领,发挥共建合力,组织蚌埠市城市管理局机关党委、社区 党员开展垃圾分类主题活动,着力在辖区营造垃圾分类的 张子越 摄



近日,淮河社区中心开展"倡导绿色环保理念 培育 室开展"垃圾分类新时尚,守护地球美家园"知识讲座。通过 健康生活方式"主题垃圾分类宣传,进一步普及垃圾分类 宣传活动,使居民能够积极参与到垃圾分类的行动中来,成 知识,引导动员居民理解、支持并积极参与生活垃圾分类, 推动形成绿色低碳的生活方式。

导群众践行网络文 明规范、提升网络 文明素养,共建共 化 享天朗气清的网络 精神家园。中平社 区以"净化网络环 境 倡导文明上 网"为主题开展宣 传教育活动,引导 居民绿色上网、文 明上网,传播网上

平

社

区

活动中,社区 志愿者以"如何维 护网络文明"为切 入口,围绕依法上 网、文明上网、自律 上网、安全上网等 方面内容向辖区居 民进行了详细讲 解,引导居民群众 依法上网、文明上 网、理性上网,积极 监督各种网上违法 违规行为,从自身 做起,共同维护健 康有序的网络传播 秩序。 此次宣传活

正能量。

本报讯(通讯

孙春芳)为引

动,增强了广大群 众的网络道德观念,营造了风清气正的 网络环境。下一步,中平社区将不定期开 展文明上网主题宣传活动,让辖区未成 年人、居民群众能够树牢网络文明的意 识,筑牢网络安全防线,营造健康的网络 文明环境。

### 科普莫忘老年群体



9月18日,国富街社区新时代文明实践站携手蚌埠市城乡规划展览馆、与爱同 行爱心公益协会开展"自然科普进社区 助力科技入民心"科普活动。听众中不 乏老年人,工作人员将科普寓教于乐,让科普与老年群体紧密契合。

通讯员 曹玉霞 摄

纬二路街道:

#### 普及科学知识 感受科技魅力



社区居民参观市科技馆。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通 讯员 汪琦 文/图)为了提升辖区居 民科学素养,让居民们直观感受到科技 的魅力与趣味,激发居民了解科学、学 习科学的兴趣,近日,蚌山区纬二路街 道组织辖区居民参观市科技馆。

科普志愿者带领居民参观了"科学 乐园展厅""气象主题展厅""地震科普 展厅"等多个展厅,体验"自己拉自己" "虚拟穿衣镜"等科技游戏,学习有趣的 科学知识,了解科学为生活带来的更多 便利与可能性,切实感受到"科技让生 活更美好"。

活动中,科普志愿者详细介绍了科 技设施与其背后蕴含的科学道理,并结 合日常生活进行了安全教育和文明宣 传。居民在体验变调电话时,意识到提 升信息甄别能力和反诈意识的重要性; 在参与垃圾分类小游戏的同时,以更为 直观的形式详细了解厨余垃圾、可回收 物、有害垃圾、其他垃圾的分类依据;在 体验模拟高空抛物的力学设备的过程 中,通过亲手操作,明白"悬在城市上空 的痛"可以将随手的小举动放大为多么 严重的社会危害。 "增强基层科普服务是建立'全领

域行动、全地域覆盖、全媒体传播、全民 参与共享'科普新格局的基础。"纬二路 街道相关负责人说,下一步,纬二路街 道将进一步做好"翻译"工作,将专业的 科学知识用群众"听得懂"的语言广泛 传播,让科普活起来、火起来。